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Důvodová zpráva 

Obecně závazná vyhláška č. x/2019 o regulaci činností, které by mohly narušit veřejný pořádek 

na území statutárního města Karviné 

Rada města Karviné předkládá Zastupitelstvu města Karviné k projednání návrh nové Obecně závazné vyhlášky 

č. x/2019 o regulaci činností, které by mohly narušit veřejný pořádek na území statutárního města Karviné. 

V souladu se zákonem o obcích obec pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů. Ke 

splnění této povinnosti je Obec vybavena kompetencí, podle níž může v oblasti samostatné působnosti 

prostřednictvím obecně závazné vyhlášky ukládat povinnosti k zabezpečení místních záležitostí veřejného 

pořádku; zejména může stanovit, které činnosti, jež by mohly narušit veřejný pořádek v obci nebo být v rozporu s 

dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku, lze vykonávat pouze na místech a v čase obecně 

závaznou vyhláškou určených, nebo stanovit, že na některých veřejných prostranstvích v obci jsou takové 

činnosti zakázány.  

V předkládané obecně závazné vyhlášce se navrhuje regulovat činnost prodeje přes prodejní okénko bez vstupu 

zákazníků do prostoru prodejny na některých veřejných prostranstvích na území města, vyhodnocených na 

základě podkladů Městské policie Karviná. Jde o činnosti, které zejména v nočních hodinách, dlouhodobě 

narušují veřejný pořádek a pokojné bydlení občanů žijících v jejich okolí.  

Městská policie Karviná ze svodných událostí a z místní a osobní znalosti strážníků okrskářů na veřejných 

prostranstvích, jež se navrhuje regulovat, zjistila mimo jiné tyto závadové jevy: 

Občané bydlící v blízkosti těchto provozoven se obracejí na Městskou policii Karviná, potažmo na strážníky se 

stížnostmi zejména na rušení nočního klidu způsobeného převážně občany nižších sociálních skupin, bez 

přístřeší, ale také mladými lidmi, kteří si mají možnost v provozovnách, v nichž je prodej realizován na veřejné 

prostranství bez vstupu zákazníků do prodejny (dále jen „provozovny“) zakoupit levnější druhy lihovin či vín (např. 

vína v pet láhvích) a tabákové výrobky. Tyto osoby se pohybují jak jednotlivě, tak v malých skupinkách. Po 

zakoupení  alkoholu či piva pak využívají možností jej zkonzumovat a zakouřit si na veřejném prostranství buď 

přímo u provozovny, nebo na nedalekých lavičkách, parapetech, zídkách apod. Skupina podnapilých osob je pak 

zdrojem hlučné konverzace, křiku, hádek, zpěvu někdy i vzájemného fyzického napadání, vykonávání malé 

potřeby na zdi obytných domů, poškozování a znečišťování městského mobiliáře a veřejného prostranství, 

poškozování majetku obecně apod. Tyto jevy se nevyskytují pouze v noční době, ale mnohdy i v průběhu dne.  

Dalším rušivým jevem, na který je Městská policie Karviná občany upozorňována zejména v zóně na ul. Závodní, 

je provoz vozidel v nočních hodinách, respektive chování jejich řidičů, zákazníků zde umístěné provozovny, kteří 

přistavují svá vozidla na komunikaci přímo u provozovny pod okny obytného domu za doprovodu skřípajících 

brzd, bouchání dveří, spuštěným motorem či necitlivými rozjezdy. Pokojné bydlení občanů je rovněž narušováno 

zásobováním.  

V obou zónách, jež se navrhuje regulovat, dochází tedy opakovaně v souvislosti se zde umístěnými 

provozovnami  k porušování obecně závazné vyhlášky o zákazu konzumace alkoholu na veřejných 

prostranstvích, k rušení nočního klidu, narušování veřejného pořádku, poškozování majetku soukromého i 

obecního a celkovému snižování kvality života zde bydlících obyvatel města. 

Cílem navrhované úpravy je tedy zejména ochrana veřejného zájmu a dosažení stavu, který umožní zajistit 

občanům právo na jejich pokojné bydlení a spánek, jež je součástí práva na ochranu soukromého a rodinného 

života, vytváření příznivých podmínek pro život ve městě, pokojné soužití občanů i návštěvníků města  a 

vytváření estetického vzhledu města.  

Protože se negativní důsledky těchto činností zasahujících zejména do práva občanů na ochranu soukromí a 

nerušeného užívání jejich domovů nedaří eliminovat jinými prostředky ani následným postihem podle zákona o 

odpovědnosti za přestupky, navrhuje se dle § 10 písm. a) zákona o obcích regulovat dobu provozování shora 

uvedených činností.  

Rada města Karviné návrh projednala na svém zasedání dne 11. 09. 2019 a doporučila Zastupitelstvu města 

Karviné vydat Obecně závaznou vyhlášku č. x/2019 o regulaci činností, které by mohly narušit veřejný pořádek na 

území statutárního města Karviné dle přílohy č. 1 k usnesení. 



 
Příloha č. 1 k usnesení 
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Obecně závazná vyhláška 

č. x/2019 o regulaci činností, které by mohly narušit veřejný pořádek na území statutárního města 

Karviné 

 

Zastupitelstvo města Karviné na svém zasedání dne 16. 09. 2019 vydalo v souladu s § 10 písm. a) a § 

84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů, 

tuto obecně závaznou vyhlášku: 

Článek 1 
Úvodní ustanovení 

1.1 Účelem této obecně závazné vyhlášky (dále jen "vyhláška") je vytvoření opatření směřujících k 

ochraně před hlukem v době nočního klidu, zabezpečení místních záležitostí a stavu, který 

umožňuje zajistit občanům právo na jejich pokojné bydlení a spánek, jakožto součást práva na 

ochranu soukromého a rodinného života vytváření příznivých podmínek pro život ve městě, 

pokojné soužití občanů i návštěvníků města,  a vytváření estetického vzhledu města.  

1.2 Předmětem této vyhlášky je regulace činností, které by mohly narušit veřejný pořádek ve městě 

nebo být v rozporu s dobrými mravy, ochranou zdraví, a směřující k ochraně před následnými 

škodami a újmami působenými narušováním veřejného pořádku na majetku, jako veřejném 

statku, jehož ochrana je ve veřejném zájmu, v zájmu chráněném městem jako územním 

samosprávným celkem.  

 

Článek 2 
Vymezení činností, které by mohly narušit veřejný pořádek v obci nebo být v rozporu s 

dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku 

Činností, která by mohla narušit veřejný pořádek ve městě nebo být v rozporu s dobrými mravy, 

ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku, je prodej zboží uskutečňovaný přes prodejní okénko 

přímo na veřejné prostranství, kdy zákazník nevstupuje do prostoru provozovny. 

 

Článek 3 
Zákaz činnosti na některých veřejných prostranstvích  

V době od 23.00 hodin do 05.00 hodin je zakázáno provádět činnosti uvedené v článku 2 této 

vyhlášky na veřejných prostranstvích vymezených v příloze č. 1 této vyhlášky. 
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Článek 4 
Závěrečná ustanovení 

Tato obecně závazná vyhláška byla schválena Zastupitelstvem statutárního města Karviné dne 

16. 09. 2019 usnesením č. …… a nabývá účinnosti 15. dnem po dni vyhlášení. 

 

 

 

 

Ing. Jan Wolf v. r. 
primátor 

 
 

Ing. Lukáš Raszyk v. r. 
náměstek primátora 
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Příloha č. 1  
Přehled veřejných prostranství, na kterých jsou zakázány činnosti, které by mohly narušit veřejný pořádek 

 

 
Zóna ul. Einstenova 

 
Zóna ul. Závodní 
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